

Letos praznuje 50 letnico Eiffelov stolp v Parizu. Ta stolp je včasih veljal za osmo čudo sveta, ker je bil najvišja zgradba na svetu; danes pa je po svoji velikosti že na tretjem mestu. Tehta 7700 ton. Na stolp drži 1792 stopnic (simbolično je l. 1792. rojstno leto prve francoske republike): 350 stopnic vodi do 1. nadstropja, 380 od 1. do 2. in 1062 do vrha. Prvo nadstropje je v višini 58 metrov, drugo je 116 metrov nad zemljo, a tretje 276 metrov visoko. V tretjem nadstropju imajo 16 metrov dolgo in ravno toliko široko dvorano iz stekla, v kateri je prostora za 800 ljudi. Od otvoritve l. 1889. pa do konca l. 1936. je bilo na Eiffelovem stolpu 16.777.913 ljudi.

Laplandskim otrokom, ki ne poznajo sadja, saj ga njihova domovina radi večnega mraza ne more roditi, so poslali njihovi mladi tovariši iz Švedske 120.000 kg jabolk. Pri tej akciji so sodelovali vsi šolarji na Švedskem.

Pred nekaj dnevi so v Fordovih tovarnah izdelali avtomobil, ki je 25 milijonski v Fordovih tovarnah. Pri tej priliki je priredil tovarnar Ford svojim delavcem posebno svečanost in jim v njihove dobrodelne namene podaril 25 milijonov dolarjev (1 milijardo dinarjev).

22 letni ključavničarski pomočnik iz Debrecina na Ogrskem je iznašel poseben zračni bicikel, ki ga je imenoval »orictoplan«. S tem aparatom, ki ima obliko motornega letala, se je pred pričami dvignil v zrak in preletel z njim 1300 metrov. Sredi aparata je običajen sedež, kakor ga imajo dvokolesa, pod njim pa pedal, ki s pomočjo verige premika dvoje kril. Ti dve krili stiskata zrak pod aparatom in ga na ta način držita v zraku v ravnotežju. Strokovnjaki menijo, da ima aparat veliko bodočnost.

45.000 dinarjev je vredna najdražja češkoslovaška znamka, staroavstrijska 4-kronska s pretiskom »Československá pošta«. Eden redkih, ki jo ima, je tudi bivši prezident T. G. Masaryk.

V New Yorku so pred kratkim otvorili novo športno poslopje za smučanje, da so dali športnikom možnost smučanja tudi takrat, kadar jim vreme ni posebno naklonjeno. Zgradili so celo skakalnico za smuške skoke. Mesto snega so uporabili neko kemično snov in zdrobljen led, ki se ne topi.

Dne 10. februarja je praznoval svoj 90. rojstni dan znameniti ameriški izumitelj Edison, kateremu zahvaljujemo toliko tehničnih izumov (gramofon, žarnico itd.).

Dne 10. t. m. je poteklo 100 let od smrti znamenitega ruskega pesnika Aleksandra Sergejeviča Puškina, ki je padel ta dan v dvoboju s francoskim častnikom Danthèsom. Kar je bil Prešeren Slovencem, K. H. Mácha Čehom in A. Mickiewicz Poljakom, to je bil veliki Puškin Rusom. Znameniti pesnik in pisatelj, ki je umrl še ne štiridesetleten, je poleg velikega števila krasnih pesni in balad napisal tudi roman v verzih »Evgenij Onjegin«, novele in epe »Kavkaški ujetnik«, »Kapitanova hči«, »Ciganik«, »Bronasti konjenik«, »Poltava«, »Bakčisarajska fontana«, »Dubrovski«, »Pikova dama«, zgodovinsko dramo »Boris Godunov« in pesnitev »Ruslan in Ludmila«. Njegova dela so večno mladostna, jasna in



preprosta, polna vedre prirodne harmonije, pravi odraz ruske prirode. Duhoviti pesnik, ki je bil obenem neizprosni bорец za svobodo in čistost v umetnosti, je znal biti tudi posmehljiv, oster in zbadljiv. Stoletnico smrti tega slavnega pevca in oblikovalca ruske besede je svečano proslavila vsa kulturna Evropa. Slava nesmrtnemu Aleksandru Sergejeviču Puškinu!